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Exercice 1 (sur 3 points)

On considère la matrice

M :=

(
a c

c d

)
,

où a, c et d sont des valeurs réelles. Pour quelles valeurs la matrice

M est-elle diagonalisable dans R ?



Exercice 2 (sur 11 points)

On considère la matrice

M3 :=

1 1 1

1 1 1

1 1 1

 .

1. Déterminer le polynôme caractéristique de M3 et les valeurs

propres de M3.

2. Déterminer les sous-espaces propres de M3.

3. Quels sont les sous-espaces caractéristiques de M3 ? Quel est le

polynôme minimal de M3 ?

4. On considère un entier n > 4 et Mn la matrice carrée de taille

n dont chaque coefficient vaut 1. La matrice Mn est-elle inver-

sible ?

5. Déterminer les valeurs propres et les sous-espaces propres de

Mn. On pourra utiliser le vecteur (1, . . . , 1).

6. Soient (λi)16i6n des nombres complexes non nuls. On considère

la matrice

A := (
λi
λj

)16i,j6n,

et la matrice diagonaleD := diag(λ1, . . . , λn). DéterminerD−1AD

et en déduire les valeurs propres et les vecteurs propres de la

matrice A.

Exercice 3 (sur 3 points)

Soit A une matrice carrée, réelle ou complexe.

1. Rappeler pourquoi A n’a qu’un nombre fini de valeurs propres.

2. Montrer qu’il existe un scalaire λ tel que A−λIdn et A+λIdn
soient inversibles.

3. Montrer que A peut s’écrire comme la somme de deux matrices

inversibles.

Exercice 4 (sur 3 points)

On considère une matrice A dans M9(R) qui vérifie A3 − 7A =

−6I3. Montrer que A ne peut avoir au plus que 3 valeurs propres

distinctes.
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